
 

 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima.              

No dia vinte e dois de setembro de dois mil e vinte, às dezoito horas e quinze minutos, 

reuniu-se a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores 

vereadores: Fausto Niquini Ferreira – Presidente, Alessandro Luiz Bonifácio – Vice-

Presidente e Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo – Secretário. O Senhor Presidente 

solicitou a chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número 

legal, verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em 

nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião e, em 

seguida, convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Vereador Ederson 

Sebastião Pinto: “pela ordem, Presidente. Gostaria de pedir um minuto de silêncio para 

o meu amigo Serginho, do Galo, e Juraci, do Bairro Bela Fama, infelizmente perderam 

a vida”. Senhor Presidente: “atendendo à solicitação do vereador Kim do Gás para que 

façamos um minuto de silêncio”. Após o minuto de silêncio, Senhor Presidente: “após 

seis meses, devido à pandemia da covid-19, estamos retornando com a reunião 

presencial, apenas com a presença dos dez vereadores e o assessor direto de cada 

vereador. Estamos com a transmissão ao vivo pelo YouTube”. Vereador Wesley de 

Jesus Silva: “pela ordem, Presidente. Eu só queria ressaltar, Presidente, Serginho muito 

meu amigo, mais uma vítima da covid. Lamentavelmente, temos trinta e poucos nova-

limenses que perderam a vida. Ressaltar a necessidade de os nova-limenses que nos 

acompanham continuarem seguindo os procedimentos protocolares de segurança, com o 

uso  de máscara e álcool. Só isso”. Senhor Presidente: “lembrando que nós estamos aqui  
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mantendo o distanciamento, todos os vereadores estão usando máscara, estamos todos 

com álcool gel e, aqui na mesa, onde estamos mais próximos, estamos com a proteção 

de acrílico entre os três”. Vereador José Guedes: “Senhor Presidente. Boa noite. Quero 

parabenizar os festeiros de Santa Efigênia. O pessoal dos Cristais, daquela região, 

sempre prestigia a Santa Efigênia, principalmente a festa, uma festa tradicional. Eu 

gostaria de parabenizar. É uma grande festa, os festeiros sempre lutam o tempo todo, 

principalmente para angariar fundos para manter a Igreja Santa Efigênia, nos Cristais. 

Obrigado”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Presidente, pela ordem. Boa noite a todos os 

vereadores que estão aqui presentes, a equipe que está dando todo o suporte para a gente 

fazer a retomada da reunião presencial e ao público que nos assiste pelas mídias sociais, 

uma boa noite a todos. Só pegando um gancho na fala do vereador José Guedes, 

enaltecer o trabalho de toda a equipe do Leci Campos, que é um colega nosso de 

partido, do PSD. Ontem foi o Dia de Santa Efigênia, protetora dos lares e dos militares, 

e ele conseguiu, por meio da equipe de festeiros dele, toda mobilização, entregar para as 

obras sociais da Igreja mais de cinquenta mil reais. Então, Leci, parabéns, a festa foi 

muito bonita, nesse novo normal, com redução de público nas missas, não podendo 

fazer as ações com as crianças, que são os afilhados de Santa Efigênia. Então, foi um 

desafio para todos e não foi diferente para a equipe de festeiros de Santa Efigênia, a 

qual o Leci Campos coordenou. Dar parabéns também ao Padre Fernando, que é o 

pároco de Santa Efigênia, parabéns a todos os festeiros por esse engajamento e à 

comunidade  que  abraça  as  festividades  da  igreja”.  Vereador  Silvânio  Aguiar Silva:  
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“Senhor Presidente, também quero fazer coro aos dois vereadores que me antecederam. 

E principalmente, assim como o Tiago disse, enaltecer o trabalho do Leci Campos, do 

Padre Fernando, de toda equipe de festa de Santa Efigênia, realmente se desdobraram 

para fazer com que essa festa tão tradicional para a gente que é católico, que vive a fé 

católica, conseguiram realizar com muito sucesso. Parabéns, Leci, pelo seu esforço e 

empenho”. Senhor Presidente: “Parabéns ao Leci Campos também, ex-vereador. 

Estivemos juntos aqui, por quatro anos, nessa Casa Legislativa, ao Padre Fernando e a 

todos os festeiros de Santa Efigênia. Parabéns”. Logo após, o Senhor Presidente 

comunicou que a Ata da Reunião Extraordinária Virtual do dia dezessete de setembro 

de dois mil e vinte foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores conferirem-na. 

Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por 

nove votos. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que 

deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 1.971/2020, autoria do vereador Ederson 

Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre o reuso de águas, para fins não potáveis, nas novas 

edificações no município de Nova Lima”. Encaminhado à Comissão de Legislação e 

Justiça para emissão de parecer. 2) Projeto de Lei nº 1.972/2020, autoria do vereador 

Ederson Sebastião Pinto, que “Determina a inclusão no currículo do ensino fundamental 

das escolas municipais do conhecimento básico da Língua Brasileira de Sinais – 

Libras”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de 

Orçamento,  Finanças  e  Tomada  de  Contas referente ao Projeto de Lei nº 1.955/2020,  



 

 
 

4 

 

autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Municipal 2.764/2020 para 

suplementação, em favor dos projetos de proteção social especial de média e alta 

complexidade, no valor que especifica”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto. 2) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de 

Contas referente ao Projeto de Lei nº 1.957/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião 

Pinto, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a interromper os descontos 

provenientes de empréstimos consignados dos servidores públicos municipais ativos, 

inativos e pensionistas, junto às instituições bancárias ou financeiras”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 1.958/2020, autoria do 

vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Estabelece medidas de proteção aos motoristas 

e colaboradores do sistema de transporte coletivo de passageiros na cidade de Nova 

Lima, e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto. 4) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente 

ao Projeto de Lei nº 1.961/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que 

“Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção de tarifa de estacionamento rotativo 

aos profissionais da área de saúde, enquanto perdurar a situação excepcional de combate 

à covid-19”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 5) Parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei       

nº 1.962/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Dispõe sobre a 

criação   de   serviço   telefônico  para o encaminhamento de denúncias de maus tratos a  
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animais na estrutura da prefeitura da cidade de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. 6) Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 1.963/2020, autoria do vereador 

Alessandro Luiz Bonifácio, que “Dispõe sobre a liberação do acesso Wi-fi aos usuários 

de todos os centros de saúde, no âmbito da Cidade de Nova Lima e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 7) Parecer 

da Comissão de Saúde Pública referente ao Projeto de Lei nº 1.964/2020, autoria do 

vereador Alessandro Luiz Bonifácio, que “Dispõe sobre a prática de educação física 

adaptada nas Escolas Públicas Municipais, no âmbito do Município de Nova Lima”. A 

comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 8) Parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 1.965/2020, 

autoria do vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que “Define as 

informações de veiculação obrigatória nas placas de sinalização de obras públicas do 

município”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 9) Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.966/2020, 

autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Institui o Dia em Memória dos 

Nova-limenses Vítimas da covid-19”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação 

do projeto. 10) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao 

Projeto de Lei nº 1.967/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos comerciais da cidade, de comunicarem aos 

órgãos   de segurança a ocorrência ou indícios de violência”. A comissão emitiu parecer  
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favorável à tramitação do projeto. 11) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça 

referente ao Projeto de Lei nº 1.968/2020, autoria do vereador Tiago Almeida Tito, que 

“Cria o Fundo Municipal de Fiscalização de Posturas Municipais – FMFPM e o seu 

Conselho Gestor, vinculados à Secretaria Municipal de Obras, no âmbito do município 

de Nova Lima, e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. 12) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei 

nº 1.969/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Institui ações de 

prevenção sobre a violência contra o idoso como parte das atividades de atenção 

primária na Saúde da Família desenvolvidas pelos Agentes Comunitários de Saúde da 

Prefeitura Municipal de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação 

do projeto, que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais.           

13) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei                  

nº 1.970/2020, autoria do vereador Ederson Sebastião Pinto, que “Denomina ‘Travessa 

Luiz Gonzaga Santos’ o logradouro público inominado localizado em Nova Lima, no 

Bairro Alvorada, em frente ao imóvel de número 371 da Rua Vitória, e dá outras 

providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 14) Parecer da Comissão 

Especial referente ao Veto Integral do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 1.912/2020, 

autoria do vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo, que “Dispõe sobre as 

condições  para a concessão do benefício da cesta de legumes, previsto no art. 79 da Lei  
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Municipal nº 2.590/2017”. A comissão emitiu parecer pela rejeição do veto. 15) Parecer 

da Comissão Especial referente ao Veto Integral do Poder Executivo ao Projeto de Lei 

nº 1.941/2020, autoria do vereador Wesley de Jesus Silva, que “Dispõe sobre a redução 

do IPTU incidente sobre os imóveis onde funcionam estabelecimentos que prestam 

serviços de hospedagem e serviços de cunho hospitalar, na hipótese de formalização de 

parcerias com cooperativas de táxi estabelecidas no município de Nova Lima”. A 

comissão emitiu parecer pela rejeição do veto. 16) Parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 1.919/2020, autoria do 

Poder Executivo, que “Estabelece Diretrizes Gerais para a elaboração do Orçamento do 

Município para o exercício de 2021 e dá outras providências”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto. Na sequência, o Senhor Presidente colocou 

em discussão e votação o requerimento de autoria do vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal esclarecimentos sobre que 

medidas estão sendo tomadas pelo Poder Executivo Municipal para a realização das 

eleições dos(a) Diretores(a) das Escolas Municipais, nos termos da Lei Municipal que 

rege esse procedimento. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “senhor vereador Álvaro, eu 

tinha um requerimento que iria fazer verbal na mesma linha do pedido do senhor. O 

senhor me permite assinar esse requerimento junto?”. Vereador Álvaro Alonso Perez 

Morais de Azevedo: “com o maior prazer”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “e já, 

Senhor Presidente, se me permite a fala, quero aqui me juntar a Vossa Excelência, é um 

requerimento   de   extrema   necessidade,   uma   vez   que   isso  faz parte da legislação  
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municipal e as pessoas que querem concorrer estão todas na expectativa de que essa 

eleição aconteça já, de imediato. Fui provocado por várias delas e, por isso, estou 

pedindo que assine junto. E quero ressaltar, vereador, que eu já fiz uma solicitação 

dessa há quatro semanas mais ou menos e não tive resposta nenhuma da secretaria de 

educação”. Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “Senhor Presidente, me parece que eu 

e o vereador Silvânio fazemos parte da comissão de educação, não é isso? Então, eu 

queria pedir ao vereador Álvaro também que eu queria assinar com Vossa Excelência 

porque são várias pessoas me procurando também sobre essa questão. Então, parabéns 

vereador Álvaro, eu queria pedir Vossa Excelência para assinar junto com o senhor”. 

Vereador Flávio de Almeida: “só intimar o Álvaro para eu assinar junto com ele. 

Gostou da intimação, Álvaro?”. Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: 

“posso me manifestar de novo? Na verdade, eu fiz o requerimento porque também fui 

provocado, mas não precisa ser eu o autor, pode ser todo mundo, sinceramente, é um 

detalhe quem assina o requerimento. O que precisa ficar claro é que a prefeitura precisa 

publicar esse edital, convocando as eleições para diretoras, porque não pode a prefeitura 

entender que não será realizado esse processo democrático de eleição. Nós, no início do 

ano passado, votamos essa lei, foi nesse mandato, deixando muito claro que o processo 

eleitoral deve ser respeitado e que, portanto, nós solicitamos nada mais, nada menos do 

que esclarecimentos e providências por parte da prefeitura no sentido de proceder com a 

eleição do cargo de diretora de escola municipal”. Senhor Presidente: “em discussão, 

em   votação   o   requerimento   do   vereador   Álvaro   Azevedo,  com a assinatura dos  
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vereadores Silvânio Aguiar, Coxinha e Soldado Flávio de Almeida. Em discussão, em 

votação, vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu ia fazer dois requerimentos, vou 

fazer um, o senhor me permite?”. Senhor Presidente: “claro, com a palavra o vereador 

Silvânio Aguiar”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu solicito que a 

administração municipal, por meio de suas secretarias e também do jurídico, promova a 

desapropriação de terras no Bairro Honório Bicalho, localidade denominada como 

Pasto da Balança, especificamente em área ocupada por quarenta famílias. E ainda, que 

promova a regularização fundiária nessa localização, além das melhorias necessárias 

para o bem estar e a qualidade de vida das pessoas que ali estão. Esse requerimento, 

Senhor Presidente, o vereador Wesley inclusive esteve lá também, foi fracionado lá um 

terreno e estão morando quarenta famílias que, infelizmente, não conseguem água, não 

conseguem luz e, aliás, toda a infraestrutura necessária que, diga-se de passagem, não é 

culpa da prefeitura, mas que elas estão vivendo ali, nesse momento, de forma sub-

humana. Então, eu acho que seria justo que a prefeitura pudesse fazer uma intervenção 

para que a gente pudesse dar uma melhor qualidade de vida àquelas pessoas ali. Muito 

obrigado, Senhor Presidente”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “pela ordem, 

Presidente. Posso assinar com Vossa Excelência?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“por favor”. Senhor Presidente: “em discussão, em votação o requerimento do vereador 

Silvânio Aguiar com a assinatura do vereador Wesley de Jesus. Em discussão, em 

votação,   vereadores   que  concordam permaneçam como estão. Aprovado, seis votos”.  
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Vereador Alessandro Luiz Bonifácio: “Senhor Presidente, eu tenho um verbal. Meu 

requerimento é para o DEER sobre aquela obra, sentido Santa Rita. Teve um acidente lá 

há duas semanas, está muito perigoso. E o outro é sobre os quebra-molas, sentido Rio 

Acima, antes da Fazenda Papa-Milho também, que está muito perigoso. Por ser para o 

DEER então, eu queria que colocasse esses dois requerimentos sobre a obra na MG-

030, sentido Santa Rita, e o outro é o quebra-molas, sentido Rio Acima, que as placas 

estão lá há meses e os quebra-molas, até hoje, nada. Então, esse é meu requerimento, 

Senhor Presidente, ao DEER. É um juntando os dois”. Senhor Presidente: “em 

discussão o requerimento do vereador Coxinha. Vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Seis votos, aprovado. Mais algum? Quarta parte, apresentação 

de oradores inscritos, inexistente. Agradecemos a presença de todos aqueles que nos 

acompanham pelas redes socais e a Deus por mais essa reunião. Muito obrigado a todos. 

Boa noite”. _____________________________________________________________ 


